

# 脱贫奔小康 攻坚克难不畏难

## ——怀宁县平山镇猫山社区脱贫攻坚综述



社区大力发展养殖产业

近年来，怀宁县平山镇脱贫攻坚名列前茅，做为平山镇三个贫困村之一的猫山社区，在脱贫攻坚中付出了艰辛的努力，尤其是菌种基地项目获得了省市表彰推荐。这其中离不开选派第一书记的帮扶单位——怀宁县住建局全方位的强力支持。当前，在脱贫攻坚决战决胜阶段，猫山社区正全力以赴，表示要以最佳成绩完美收官，以最美好的精神面貌进入小康社会。

——重产业促经济。脱贫攻坚开展以来，该社区依托财政帮扶和自筹资金，先后建起了60KW和50KW光伏电站各一座；成立了众群养殖专业合作社通过四带模式发展年产10万羽肉鸡养殖产业；利用改造原村铸造厂建立起年产3万棒的菌种菌菇基地；建设一座占地400平方米的猫山社区仓储中心用于生产租赁带动就业项目；由县委牵头在怀宁县三桥镇实施了40万元的蓝莓种植项目。集体产业覆盖所有建档立卡户，年终户均可获得收益3000元。社区集体经济收入由建档立卡前不足5万元/年提升到现在的25万/年。

在农户产业发展上，按照户申请，村审核，镇验收，县抽验程序。共有31户贫困户自主发展黄牛养殖、养鱼、瓜蒌和蔬菜种植。104户共投入本金33.16万元到众群养殖专业合作社建设一座15KW户户联建光伏电站，带动5户贫困户增收。

在合作产业上，该社区采用“合作社+农户”的方式，11户贫困户参加县岗山瓜蒌种植专业合作社；采用“公司+基地+农户”的方式，建档立卡贫困户出资1000元投入肉鸡养殖产业；采用“专业大户+农户”的方式，15户贫困户家庭利用18亩土地入股。采用“公司+农户”，贫困户获得利益分红的方式，62户贫困户每户贷款5万元，投资怀宁县绿洲农业专业合作社、怀宁县牧之金畜禽实业有限责任公司、安徽省福米业有限公司三家龙头企业，每年获得不低于3000元

的利益分红。

——真帮扶促脱贫。目前，该社区基本医疗扶贫政策对全社区建档立卡贫困户实现全覆盖，其中2015年底未脱贫户免费参加农村合作医疗和免费参加家庭医生签约服务；2014、2015年已脱贫户参加农村合作医疗和“1579”政策；2014年至今所有贫困人口均享受新农合代缴。义务教育扶贫政策实现了全覆盖，2014年至今春秋两季学前教育、小学、初中、普通高中、中职、高等教育，所有贫困户子女均得到了教育保障。住房保障扶贫政策实现了全覆盖，2014年至今共有39户实行危房改造，总计申请危房改造资金44万元。安全供水由怀宁供水集团实现了社区全覆盖，水质、水量、水压得到了充分安全保障，所有贫困户享受了供水集团的补贴和优惠。

该社区县直帮扶单位为县委统战部、县住建局，帮扶企业为德辰置业有限公司。帮扶单位每月到村开展走访帮扶活动，不定期与社区两委会商脱贫攻坚中的困难和问题。近几年来

为村内申报了48亩国有土地用于新村部、电商服务中心、村民活动广场建设；申报了5亩国有土地无偿使用权，用于产业扶贫“肉鸡”养殖基地建设；扶贫至今共捐赠140万元，用于村级60KW光伏电站、1800㎡村办“肉鸡”养殖场、700㎡为民服务中心和菌种基地、仓储中心建设；动员各级帮扶干部筹资24万元，帮助11户贫困户种植92亩瓜蒌。结合每月走访和春夏秋冬四季攻势大走访，对贫困户因困因人制定了“一户一方案、一人一措施”和贫困村帮扶计划、年度脱贫计划。

按照脱贫攻坚“四大攻势”行动方案的要求，县村两级帮扶人深入贫困户家里，面对面开展大走访行动，在走访中促膝谈心了解贫困户思想动态，了解扶贫政策落地落实、脱贫攻坚措施实施、重点群体帮扶办法等方面情况。县镇两级帮扶责任人与建档立卡贫困户实现了全面结对，按照镇政府要求，每月对照走访主题，集中利用一周时间逐户开展大走访行动，通过大走访进一步摸准

贫困户贫困村的需求，探索有效帮扶方法，尽一切可能从思想上转换思维，从心理上产生共鸣，从行动上帮助解决实际困难，实施“靶向治疗”助生动力。同时，对照“两不愁三保障一安全”标准，全面排查问题整改，重点关注未纳入建档立卡的低保户、重病户、残疾人户、民政救助户等特殊群体，防止漏评、错退、返贫现象发生。

——两手抓两手硬。自脱贫攻坚以来，驻村工作队和选派干部始终贯彻践行“一抓两促”政策方针，用先进的理念和严谨的作风，通过传帮带影响和感召着社区两委党员干部群众，在河湖治理、文教卫生、水电交通、基础产业上，身先士卒用优秀行为准则规范，推动着社区扶贫工作有序健康发展。从旧村部到新农村旧貌换新颜，文化墙、乡村大舞台、体育设施完善，红瓦白墙映衬着社区安定美好，群众在精神领域文明建设中思想得到升华，为提高脱贫攻坚质量提供了良好的精神保障。该社区贫困户从最初的勉强温饱到脱贫后的“两不愁三保障”，再到现在的物质充裕经济盈余，脱贫攻坚形势明显改善提升，贫困户家庭收入人均远高于国家脱贫要求标准。

——看党员看干部。新冠肺炎疫情防控期间，社区年青党员自觉担起家门口的预防和巡查，并在社区16个自然村庄路口日夜值勤防守。在防汛抗洪抢险危急时刻，深夜背着沙石跳入社区圩堤水中堵塞管涌的首先是党员。当脱贫攻坚最后决战关键时，陪同扶贫工作人员走家串户的仍然是党员，因为父老乡亲信任他们。同时，社区党支部、第一书记、驻村工作队全部挂牌上岗，尤其在扶贫工作中分片分点包户到人，无论是省级暗访督察，还是市际交叉互查，或是县级扶贫主管部门抽检，书记、村干、队员一视同仁，谁的领域谁负责，以成果评优秀，以考核来追责，让社区基层工作效能数字化。

通讯员 何世奇 李冰

贫困户贫困村的需求，探索有效帮扶方法，尽一切可能从思想上转换思维，从心理上产生共鸣，从行动上帮助解决实际困难，实施“靶向治疗”助生动力。同时，对照“两不愁三保障一安全”标准，全面排查问题整改，重点关注未纳入建档立卡的低保户、重病户、残疾人户、民政救助户等特殊群体，防止漏评、错退、返贫现象发生。

——两手抓两手硬。自脱贫攻坚以来，驻村工作队和选派干部始终贯彻践行“一抓两促”政策方针，用先进的理念和严谨的作风，通过传帮带影响和感召着社区两委党员干部群众，在河湖治理、文教卫生、水电交通、基础产业上，身先士卒用优秀行为准则规范，推动着社区扶贫工作有序健康发展。从旧村部到新农村旧貌换新颜，文化墙、乡村大舞台、体育设施完善，红瓦白墙映衬着社区安定美好，群众在精神领域文明建设中思想得到升华，为提高脱贫攻坚质量提供了良好的精神保障。该社区贫困户从最初的勉强温饱到脱贫后的“两不愁三保障”，再到现在的物质充裕经济盈余，脱贫攻坚形势明显改善提升，贫困户家庭收入人均远高于国家脱贫要求标准。

——看党员看干部。新冠肺炎疫情防控期间，社区年青党员自觉担起家门口的预防和巡查，并在社区16个自然村庄路口日夜值勤防守。在防汛抗洪抢险危急时刻，深夜背着沙石跳入社区圩堤水中堵塞管涌的首先是党员。当脱贫攻坚最后决战关键时，陪同扶贫工作人员走家串户的仍然是党员，因为父老乡亲信任他们。同时，社区党支部、第一书记、驻村工作队全部挂牌上岗，尤其在扶贫工作中分片分点包户到人，无论是省级暗访督察，还是市际交叉互查，或是县级扶贫主管部门抽检，书记、村干、队员一视同仁，谁的领域谁负责，以成果评优秀，以考核来追责，让社区基层工作效能数字化。

通讯员 何世奇 李冰

## 太湖县公安局坚持政治建警从严治警

本报讯 8月14日，太湖县公安局部署“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿工作。要求全县公安机关、广大公安民警要坚持最高政治站位，以强烈的政治自觉、过硬的政治担当、严肃的整风精神，紧紧围绕教育整顿的主题主线、目标任务，推深做实教育整顿试点工作，着力锻造“四个铁一般”的高素质过硬公安铁军，为忠实履行好新时代党和人民赋予的使命任务提供坚强的政治、思想和组织保证。

该局党组在工作部署中表示，要深刻认识开展教育整顿的重要性必要性紧迫性，把开展教育整顿作为一项严肃的重大政治任务摆在突出位置。开展“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿政治性、原则性强、工作标准要求高，坚持以政治建设为统领，始终坚持正确的政治方向，聚焦核心关键，突出问题导向，精准靶向攻坚，纵深推进教育整顿各项举措。全县公安机关将按照“周密安排、精心组织、全程发力”的思路，强化组织发动、强化领导带动、强化整体联动、强化督导推动、强化多线联动，确保圆满完成教育整顿试点工作。

(通讯员 秦景)

迫性，把开展教育整顿作为一项严肃的重大政治任务摆在突出位置。开展“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿政治性、原则性强、工作标准要求高，坚持以政治建设为统领，始终坚持正确的政治方向，聚焦核心关键，突出问题导向，精准靶向攻坚，纵深推进教育整顿各项举措。全县公安机关将按照“周密安排、精心组织、全程发力”的思路，强化组织发动、强化领导带动、强化整体联动、强化督导推动、强化多线联动，确保圆满完成教育整顿试点工作。

(通讯员 秦景)

## 许岭派出所多举措提升服务效能

本报讯 今年以来，宿松县公安局许岭派出所结合辖区实际，提高服务水平，全心全意为辖区人民群众服务，警民关系更加密切，进一步提高了群众的满意度和安全感，受到了辖区群众的广泛赞誉。

该所以“百万警进千万家”活动为契机，深入辖区，走访群众，与群众面对面交流，倾听群众所关心的物事，力所能及的为群众提供帮助和服务。该所民警着力对日常走访中掌握的矛盾进行归类、分级。对复杂、重大矛盾纠纷及时与镇综治办对接，组织相关部门共同调解，将矛盾隐患消除在萌芽状态。

目前，该所联合社区“红袖标”巡逻队对辖区开展全方位的巡逻，进一步提高见警率、盘查率、管事率，同时对需要提供帮助的人及时给予救助。今年6月，民警在日间巡逻中，发现一妇女躺在路边，表情痛苦，民警立即下车了解情况，原来是辖区居民蔡某因误食毒蘑菇中毒，时间就是生命，民警立即将蔡某背上警车送往县医院，并联系120急救中心，后蔡某顺利的被120急救车接走，最终，因蔡某急救及时，已脱离生命危险。事后，蔡某的家属到派出所表示感谢。

(通讯员 周丽丽)

该所以“百万警进千万家”活动为契机，深入辖区，走访群众，与群众面对面交流，倾听群众所关心的物事，力所能及的为群众提供帮助和服务。该所民警着力对日常走访中掌握的矛盾进行归类、分级。对复杂、重大矛盾纠纷及时与镇综治办对接，组织相关部门共同调解，将矛盾隐患消除在萌芽状态。

(通讯员 周丽丽)

## 白帽镇抓好信访促稳定

本报讯 信访工作不仅要下功夫解决老问题，更要防止新问题发生。今年以来，岳西县白帽镇牢牢把住转换工作思路、畅通举报渠道、建立长效机制三个关键环节，确保社会稳定。

该镇积极转变观念，坚持快收、快转、快办、快结，在信访线索受理、督办等环节，依法及时地解决群众合理诉求，切实维护群众合法权益，做好信访维稳工作，切实维护群众利益，确保做到守土有责、守土负责、守土尽责。同时，畅通举报渠道，线上信访“不打烊”。在新冠肺炎疫情防控期间，为避免人员大幅度流动，保障人民群众生命

安全和身体健康，该镇积极宣传引导群众通过来信、来电、网络等信访渠道表达诉求，规范来电、来访接待制度，推进网上信访工作高质量发展。该镇还着力建立长效机制，为民解忧“不断档”。以平安乡镇建设为契机，安排专人值班受理举报电话、来信和网上信访，对于群众所反映的问题，该镇对诉求合理的严格依照法律和政策法规，全面解决到位，避免小问题拖成大事、新案演变成积案，不断提升信访件办结效率，做到件件有回应、件件有人管、件件有着落，确保社会和谐稳定。

(通讯员 王瑶)

安全和身体健康，该镇积极宣传引导群众通过来信、来电、网络等信访渠道表达诉求，规范来电、来访接待制度，推进网上信访工作高质量发展。该镇还着力建立长效机制，为民解忧“不断档”。以平安乡镇建设为契机，安排专人值班受理举报电话、来信和网上信访，对于群众所反映的问题，该镇对诉求合理的严格依照法律和政策法规，全面解决到位，避免小问题拖成大事、新案演变成积案，不断提升信访件办结效率，做到件件有回应、件件有人管、件件有着落，确保社会和谐稳定。

(通讯员 王瑶)

## 范岗镇志愿者扶贫济困

本报讯 日前，桐城市范岗镇欢乐善公益团队的志愿者们来到贫困户家中进行走访帮扶，送去孩子需要的文具用品、家庭生活用品以及慰问金。这户人家是新联村的建档立卡贫困户，家中有6口人，村里给安排了公益性岗位，一

年有8000元的收入。志愿者们亲切地与孩子们交流，鼓励他们一定要努力克服暂时的困难，乐观面对生活，刻苦学习，并嘱咐夫妻俩一定要关心孩子健康成长，教育孩子坚定信心，在困难面前不害怕、不退缩。(通讯员 陈龙莲)

加大了对加油站气液固废弃物的回收的监测力度，确保加油站对环境有污染的废弃物进入符合要求的处理渠道。该公司将进一步提升安全环保管理水平，为持续攻坚创效行动，建设美丽幸福家园而不遗余力。

(通讯员 吴宏章)

加大了对加油站气液固废弃物的回收的监测力度，确保加油站对环境有污染的废弃物进入符合要求的处理渠道。该公司将进一步提升安全环保管理水平，为持续攻坚创效行动，建设美丽幸福家园而不遗余力。

(通讯员 吴宏章)

## 安庆石油分公司完成多项环保改造

本报讯 近年来，中国石化安庆石油分公司先后对110座加油站完成了油气回收改造；按照政府相关部门的要求，已完成加油站的防渗改造；加油站配备固体垃圾回收桶，收集后，交给有资质的公司处理，以实际行动践行了绿色发展理念。同时，该公

加大了对加油站气液固废弃物的回收的监测力度，确保加油站对环境有污染的废弃物进入符合要求的处理渠道。该公司将进一步提升安全环保管理水平，为持续攻坚创效行动，建设美丽幸福家园而不遗余力。

(通讯员 吴宏章)

## 多部门协作 严防溺水

近期气温炎热，是溺水事故的高发期。望江县长岭镇关工委牵头，镇工会、团委、妇联、社会事务等参与，开展形式多样的防溺水宣传活动。在各村塘堰设立醒目警示牌，安置救生杆，全镇共设立警示牌1516块，救生杆1100根；同时增强在塘堰沟渠边的巡逻，提高了群众的安全意识。

通讯员 叶茂松 林加节 摄



# 弘扬革命老区精神 助推脱贫攻坚

理想坚定事业必胜 严守纪律永跟党走 不怕牺牲甘于奉献 联系群众生死与共 实事求是艰苦奋斗